
 

 

ATA DA REUNIÃO 
 

Assunto: 19ª Reunião da Comissão Editorial da TV Minas (Período 2021/2022)  
Data da Reunião: 08/07/2021  
Local: Online (via Google Meet)  
 

Participantes 
 

Arthur Ovidio, Andréa Basdão, Brenda Marques, Gerusa Coelho, Lívia Maia, Luís Flávio, Patrick 
Lima, Romina Faria e Sérgio Rosa. 
 

Ausentes 
 
Aline Scarponi*, Elizabete Araújo*, Marco Diniz**, Rodrigo Castro*** e Terence Machado**. 
 

Pauta da Reunião 
 

1. Finalização de documentos de avaliação e pareceres técnicos (disponível em documento no 
Google Drive); 
 

Relato da Reunião 
 

O presidente Sérgio iniciou a reunião convidando os participantes a discutirem os critérios de 
avaliação. A vice-presidente Romina comentou sua dúvida sobre se os critérios seriam qualitativos 
ou quantitativos (pontuação segundo avaliação de desempenho). Sérgio esclareceu que, uma vez 
criada uma versão inicial da Matriz Swot, a ideia era todos lerem e definirem um ponto de partida.  
 
Gerusa Coelho perguntou se o modelo serviria para aplicação a todos os programas da casa. Sérgio 
pediu a ela que indicasse um projeto para que o modelo fosse aplicado. Gerusa sugeriu o 
programa “Voltando aos Palcos” (disponível no Youtube), com apresentações do Balé Teatro 
Castro Alves e da Orquestra Sinfônica da Bahia. Outra sugestão foi “estudar” o parecer já feito 
pela comissão anterior do programa “Caminho de Mesa”. 
 
Sérgio repassou com os demais integrantes todos os 32 atributos presentes nos critérios de 
avaliação. Eles estão subdivididos em quatro categorias: Imagem, Áudio, Texto e Editorial. 
 
Surgiram algumas opiniões e comentários. Falando sobre qualidade da imagem, Andréa lembrou 
que o setor de Arte divulgou um manual para orientar/ ajustar a edição das gravações em telefone 
celular. Luiz Flávio alertou para a necessidade de simplificar os atributos, e sugeriu incluir a 
categoria Mixagem. Lívia Maia concordou que nem todos os critérios seriam pertinentes, mas 



 

 

serviriam como base. Patrick comentou sobre o cuidado estético do cenário e das imagens, o que 
ajudaria na identificação de elementos fora de contexto.  
 
A pedido do Sérgio, Andréa deu dicas para uma boa locução. Ela sugeriu a inclusão de um padrão 
técnico de gravação (equalização correta?) e afirmou que o objetivo final da locução é passar a 
mensagem correta e clara para o telespectador. 
 
Foram feitas novas sugestões. Romina sugeriu incluir o atributo Multiplataforma (válido para rádio 
e TV). Todos concordaram em acrescentar uma nova categoria, a de Acessibilidade. Com as 
atualizações, o número de atributos passou para 42. Brenda Marques pediu adequação do 
conteúdo e forma à linguagem atual usada pela TV (muitos efeitos estão datados), e comentou 
que a emissora deveria incentivar o uso de libras e da audiodescrição em mais programas. 
 
Sobre a valorização da cultura mineira, Sérgio havia perguntado ao Sr. Paulo Leite sobre as metas 
de indicadores. Porém, na prática, o aproveitamento das metas será nulo. 
 
Gerusa apresentou uma última dúvida: cada um vai fazer seu parecer individual e depois alguém 
irá fazer a compilação? Sérgio disse que a função, normalmente, seria dividida; mas essa primeira 
análise será feita coletivamente. 
 
A reunião foi encerrada. 

 
Encaminhamentos 

 
1) Finalizar lista de atributos. 
2) Aplicar atributos no conteúdo que a Gerusa sugeriu. 
 

Belo Horizonte, 08 de julho de 2021****  
 
* Não pôde comparecer. 
** Não apresentou justificativa para a falta. 
***Está em período de férias. 
****Não foi possível coletar assinaturas dos membros presentes na reunião devido à sua 
realização de forma remota. 


